

## 两会心声

### “民生礼包”让幸福信号加满格

近期，国家层面印发了《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》，积极应对人口老龄化，事关国家发展全局。身为基层人大代表，我将大会精神与本职工作相结合，以更加专业的服务解决好老年人日常生活中的困难。我们针对特殊老年群体开展一系列走访慰问活动，逢年过节送去温暖，在石林社区“爱心桥”公益活动中，每个月16号入户慰问特困老年人等活动，为社区老年人提供更好的服务。我坚信，今年在旗委、旗人民政府的支持和政策引导下，“银发经济”将有更大的发展空间，为全旗老年人安享晚年提供更好的环境。



人大代表 魏永强

王主席在报告中着重提到民生这个话题。对此，我也深有感悟，“保民生”是我们工作的头等大事。在过去的一年，西拉沁街道高度重视政协提案办理，通过探索“社区金融助力服务业发展”项目，为辖区166户个体工商户，发放远低于市场利率的授信贷款7000余万元，“救市”效果十分明显，推动1415名居民实现再就业，进一步夯实了民生之本。在接下来的时间里，我要继续履行好政协委员工作职责，发挥好“政协委员工作室”作用，运用好“四+”工作模式，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧盯“民生”痛点发力，行“务实”之举，献“务实”之策，把人民政协工作，落到实处、细处、当处。



政协委员 王树春

参加每年的旗人代会对于一名基层人大代表来讲意义重大。我现场聆听了旗人民政府工作报告和旗人大常委会工作报告，感触颇深、备受鼓舞，回去后将大会精神及时宣传出去，以大会精神作为新一年的工作动力。作为一名民族地区的党员干部，我在今后的工作将以铸牢中华民族共同体意识为主线，履职尽责，服务好人民群众，始终将群众需求放在首位，继续发挥好人大代表桥梁纽带作用，为群众办实事、办好事。



人大代表 呼和本具尔

习近平总书记曾殷切嘱咐我们“一定要让老年人有一个幸福的晚年”。随着老龄化社会的到来，老年人问题日益凸显，关爱老年人已经成为我们义不容辞的责任。作为一名政协委员，我将一如既往地关注老年群体的生活情况，深入调研老年人需求，积极参与老年人权益保护相关工作，维护其合法权益。积极参加关爱老年群体的社会公益活动，丰富老年人的精神文化生活，为他们提供力所能及的帮助，提高生活质量和幸福感。



政协委员 张瑛洁

### 同心绘蓝图 聚力开新篇

习近平总书记考察内蒙古时强调，筑牢我国北方重要生态安全屏障是内蒙古必须牢记的“国之大者”。马架子村作为全旗距离北京最近的区域，我们将坚决扛牢政治责任，扎实落实“两大沙地歼灭战”各项部署，全力实施生态修复治理，大力发展生态产业和清洁能源建设，逐步增加造林面积，现有林地12万亩，新建造林八千亩，逐步探索碳汇补贴带动群众增收致富，壮大集体经济，推进乡村振兴，实现生态效益、社会效益和经济效益三促进，会后，我将快速准确的传达本次会议会议精神，多多收集百姓的心声，做好上下衔接的宣传员，为群众的增收致富贡献自己的力量。



人大代表 张朝阳

作为一名政协委员，我将认真履行委员职责，发挥在乡村振兴中的独特作用，深化推进“四下基层”，在群众中听取有力之声，在群众中汲取智慧之言，紧盯发展所需、改革所急、基层所盼、群众所向的问题，及时向旗委政府建言献策，做好百姓的“代言人”。同时，我会发挥好自身优势，将党的好声音及时传递给广大群众，做好党的“宣传员”，在工作中勇于担当，主动作为，有力有效推动乡村全面振兴。



政协委员 姜晓丽

作为来自矿山企业的人大代表，备受鼓舞。矿山经济是克什克腾旗经济的着力点，发力点，闪光点。我们将不遗余力，坚持绿色发展，安全发展的理念，扶危济困，为企业融合建言献策。我坚信，新的一年，我们企业在旗委、旗人民政府的正确领导下，为完成好“两件大事”，铸牢中华民族共同体意识及克旗社会、经济、生态文明高质量发展做出更大的贡献。



人大代表 吕文俊

作为一名基层政协委员，我始终坚持人民群众在哪里，政协履职就跟到哪里。工作中，立足自身岗位职责，积极参与到我镇乡村振兴各项行动中，从产业振兴到防返贫监测，从庭院经济到宣传入户，坚持关注民生民意，经常与百姓沟通，了解他们的需求和困惑，并将群众的呼声转化为政协提案，打通群众与两会的最后一公里，从而帮助他们解决一些实际问题，助力乡村振兴。



政协委员 蒋念烜

## 克什克腾旗“多点联动”描绘政府信息公开工作新图鉴

本报讯(通讯员 吴培麒)挖掘典型，公开渠道“齐头并进”。坚持“典型带动，示范引领”，深入挖掘各地区各部门政务公开工作亮点、经验做法、典型案例。线上以旗人民政府网站、政务新媒体、蒙速办APP为载体，线下依托“惠企政策服务专窗”、政务公开专区(专窗)等，结合信息约稿等形式对旗直机关、苏木乡镇街道政务公开亮点工作开展交流学习，并在旗政务服务公众号予以刊发。通过“亮”工作特色、“晒”工作进展、“比”工作成效，靶向施策，全面提升。2023年，克旗人民政府网站全年发布各类信息12931条，克旗人民政府政务新媒体信息发布量107条，订阅数4609次。

延伸触角，政策宣传“云送到家”。强化旗、乡、村三级联动政策服务模式，以推进乡镇、街道便民服务中心政务公开标准化建设为契机，打造集“主动公开+自助服务+政民互动”等功能为一体的政务公开专区，设置基层“政务公开服务专窗”，组建政策服务队伍，配备政策服务专员，为企业群众提供“一站式、一体化”服务。同时，围绕社保年审、营业执照年审、食品经营许可证、个体工商户设立登记、机动车号牌、行驶证补领换发等高频事项，积极组织服务专员，推动政策进企业、进广场、进集市、进家门，多方式推介政务服务政策利好，实现“视频代办”“网上可办”“居家能办”，以点带面、全员参与，让

政策成果广而告之、普而惠之。抢占高地，解读回应“掷地有声”。围绕“一老一小”、医疗卫生、防灾减灾等民生领域，聚焦乡村振兴、投资兴业、减税降费、助企纾困、生态环境监管等重点领域信息，利用图文结合、视频解读等喜闻乐见的形式，有场景、有温度、有体验，多形式开展政策解读。同时，加强政民互动，主动回应关切，高标准完成“中国政府网留言办理”“转办答复及旗人民政府网“领导信箱”等互动管理，做好群众的“回音壁”，做到“有问必答”，及时反馈。提升标准，年报编制“有理有据”。按照《中华人民共和国政府信息公开条例》及《国务院办公厅政府

信息与政务公开办公室关于印发《中华人民共和国政府信息公开工作年度报告格式》的通知》文件要求，印发《克什克腾旗政务公开工作领导小组办公室关于报送2023年度政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》，以统一培训、统一格式、统一审核、统一发布“四个统一”标准，对全旗44个地区、部门政府信息公开年度报告进行审核发布，同时，汇总分析形成全旗2023年政府信息公开工作年度报告撰写工作，并向市政务公开工作领导小组办公室报备后发布，推进全旗政府信息公开工作规范化进程。

## 克什克腾旗全面落实城乡居民养老保险缴费信息公示制度

本报讯(通讯员 武楠)为全面做好城乡居民养老保险参保缴费信息公示工作、方便参保人员了解本人缴费信息，旗社会保险事业服务中心严格按照相关工作，认真落实城乡居民养老保险缴费信息公示制度，维护广大参保人员的合法权益，切实维护基金资金安全，得到群众的广泛认可。在克旗社会保险事业服务中心的督促下，全旗16个苏木乡镇、街道定期对城乡居民养老保险参保缴费信息进行公示，方便群众了解和监督。定期核查各苏木乡镇、街道的公示落实情况，切实保障参保人员的知情权；充分利用大数据技术，实现部门间信息共享，强化人防、制防、技防、群防“四防”协调，提升数据核查协同力、政策制度执行力、经办风险防范力、信息系统技防力、基金资金监管力、宣传警示引导力，切实织密基金安全防护网。

## 经棚镇 移风易俗显成效 文明新风扑面来

本报讯(通讯员 王雯静)乡村振兴，乡风文明是保障；文明乡风，移风易俗是关键。春节临近，经棚镇党委以“移风易俗树新风 宣讲入户传文明”为主题，组织开展了理论宣讲、帮扶慰问等系列走访入户宣传活动。在冬日暖阳下、在村民的小院中，阵阵欢声笑语，为2024年经棚镇乡风文明和理论宣讲志愿服务开好局凝聚了“精气神”。“大娘，您家年货置办的怎么样了？冬储煤够用吗？……”“张阿姨，咱们镇近期移风易俗重点关注的是过年给孩子压岁钱攀比严重，给农村老年人增加很大的经济压力和烦恼现象……”日前，经棚镇理论宣讲团志愿者们纷纷走进所在包联村，入户开展一场场微宣讲。“其实我们农村

也很关心国家大事，因为我们现在的幸福生活离不开国家的好政策。这种入户宣讲的效果很好，让我们知道了今后会有一个什么样的前景，日子更有盼头。”经棚镇庆华村村民毛玉江说。农历腊月以来，乡村年味渐浓。经棚镇理论宣讲团扎实开展“暖心敲门宣讲”“帮扶慰问互助”等走访宣讲活动，以务实的走访和富有真情的宣讲，推动着辖区群众的心。在光明直属社区，大家聚在一起你一言我一语，说着经棚镇大变化和千家万户小变化。“宣讲团队的志愿者们一句句亲切的问候，让我感到很温暖。对老百姓来说，理论宣讲团入户，既能让我们了解党的政策，同时志愿者们还帮助解决生活中的实际问题，我们

感觉非常受益。”易地搬迁群众王明占说。村容村貌整洁靓丽，村民邻里和睦互助。漫步在经棚镇乡村小路上，“热爱祖国，热爱家乡，拥护党的领导……”这样的村规民约牌匾随处可见。去年以来，经棚镇党委创新宣讲形式，用群众“喜欢听、听得懂、记得住”的语言，通过“宣讲+文艺”活动、线上微宣讲、入户唠家常等方式，开展互动式、分众化的微宣讲活动140余次，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。同时，经棚镇党委还激活草原书屋、文化休闲广场、新时代文明实践站等阵地，组织一系列适合农村群众参与的宣传活动，营造讲文明、树新风的良好社会氛围，充实农民农闲时间的精神文化活动。“相比

从前，现在村里喝酒打牌的少了，看书跳舞锻炼的明显多了，我们都希望能共同出力把我们的美丽乡村建设得更好。”经棚镇联丰村村民贾俊武说。乡村振兴不仅要“塑形”，更要“铸魂”。接下来，经棚镇将持续推进移风易俗和开展理论宣讲志愿服务作为乡村振兴“铸魂”的重要内容，充分发挥包村宣讲员与乡贤宣讲员的示范引领作用，常态化开展移风易俗、倡树文明理论宣讲工作，引导群众自觉抵制讲排场、比阔气、大操大办等不良风气，不断丰富群众生活，厚植新风正气，从思想上改变“旧传统”，以乡风文明新气象助推文明乡村提“颜”增“质”。

## 宇宙地镇 用心、用情、让百姓过放心年

本报讯(通讯员 于志鹏)春节将至，邪教分子活动越发频繁，宇宙地镇平安办公室为保证辖区群众健康生活，安心过年，于1月24日上午，联合政务服务大厅、直属社区多名工作人员，于群众赶集购买年货之际，在镇内人员密集路段，针对防范意识比较薄弱的老年群体进行普法宣传，采取发放宣传资料、张拉反邪条幅、面对面讲解反邪教知识的方式，向居民耐心宣讲什么是邪教、邪教的种类、邪教的本质和危害等，不断提高群众自觉抵制邪教的能力。各包村领导，在深入各村关心慰问老党员的同时，走村入户面对面群众宣传反邪教知识。工作人员带着宣传单走进群众家中进行反邪教宣传。以人们切身享受到的科技成果引导群众崇尚科学，并通过真实案例揭露邪教本质，号召群众远离邪教，抵制邪教，对一切邪教的歪理邪说坚决做到不听、不信、不传。宇宙地镇通过此次反邪教警示教育宣传活动，进一步增强了群众防范邪教、反对邪教的思想意识，提高了村民鉴别邪教的能力，营造了多层次、多角度参与反邪教工作的社会氛围，为辖区群众过放心年和筑牢反邪教“防火墙”营造了浓厚的氛围，也为保护群众身心健康打下了坚实基础。